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@ NEMCINA pro mladsi skoliky v jazykovém studiu ROLINO

Prag, den SCHIEIbe dds NEUKEE Datiim,

Drilem: * &asovani sloves - pritomny ¢as (Pozor na zménu v kmenu ve 2. a 3. o0s. sg.!)

* ~Casovani sloves - budouci ¢as (jen 3. os. sg. a 3. os. pl.)

* otdzka: kladna ¢i zaporna odpovéd (Zapor X Zéapo

*?}odstam}?ch jmen rodu muZského ("Er oOffne ... Regenschirm.")

* 3. pad ("Er springt mit einem/keinem/dem ... "

* "Fiir isl‘ das?" ("fu Vati, fii Kind, fﬁ- Mutti, fiil. Eltern")

* privlastiiovani: "Pauls Auto”, "Monikas Puppe

* stupnovani pridavnych jmen a piislovci: alt/ dlter / der, das, die alteste // am dltesten * jung / jiinger
/ der, das, die jiingste // am jiingsten * klein / kleiner / der, das, die kleinste // am kleinsten * lang / langer / der, das,
die langste // am langsten * kurz / kiirzer / der, das, die kiirzeste // am kiirzesten * schnell / schneller / der, das, die
schnellste / am schnellsten * langsam / langsamer / der, das, die langsamste / am langsamsten * neu / neuer / der,
das, die neueste // am neuesten * traurig / trauriger / der, das, die traurigste // am traurigsten * dick / dicker / der, das,
die dickste // am dicksten * schlank / schlanker / der, das, die schlankste // am schlanksten * diinn / diinner / der, das,
die diinnste // am diinnsten * gliicklich / gliicklicher / der, das, die gliicklichste // am gliicklichsten * schmutzig /
schmutziger / der, das, die schmutzigste / am schmutzigsten

* rtadové Cislovky: "der, das, die erste, zweite, dritte, vierte, fiinfte, sechste, siebente"

* vyjmenovat za sebou vSech dvandct mésicii v roce ¢esky i némecky

* zopakovat texty: "DER OSTERMONTAG IN PRAG" (str. 25), "OSTERN" (str. 26),

"DAS GESCHENK" (str. 28+29)

der Brauch =| zvyk
Das muss bestimmt lustig sein! |=| To musi byt legraéni!
To musi byt veselé!

Nejprve dopliite chybgjici pismena a pak reprodukujte nasledujici rozhovor.

Zwei Jwn gevny Rainer uwnd Povel;, erzy i Mew iber Ost e rw.
Der eq ste st der Deutsche;, der zpweite st der Tscheche:

Rainer: ® Warwmw schl g gew die Juw n gevw dies Md. d chew amv
Oste, r montag?

Povel: & Das st einv tschve chischer Brauch. Die Mddchew sch. e nken
dew Jy ngenw die Osterr eier. Nach dem Mittagessenw kénnen
die Mdad, c hew die Jun g env be g ieflen

Rainer: ® Dasy muss bestim mt lustig sein!
Wier viie le Ostereier (hast dw um vorigeww Johw (bekO numen?

Povel: & Ich habe dv e i Ostereier bekomumen. Das erste Eu@an) vov
meiner Mwt tiy, das zw e ite EL @8 vorv meiner Schwe ster
wnds das dr j tte Eb& vonw meiner Frew n dinv. Das erste
Ostevei/(ali) rot, dasy zw € ite Osterei g ge W und das
drist _te Oster € i (iaei) bunt.

Nyni na‘p‘iiobsah tozhovora nmek do "

Der Schlissel ist am Ende der Lektion.
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das Schokoladeneis =| ¢okoldadové zmrzlina
an/sehen =| podivat se na koho, na co
\ Q&"\ divat se na koho, na co
& Q,_\s" Er sieht Alice an. =| On se div4 na Alici.
N\ das Fahrrad —| jizdni kolo
fahren =| jet, jezdit
halten =| drZet
die Hand, Pl.: die Hande =| ruka, pl.: ruce
er ..... in seiner rechten Hand =| on ..... ve své pravé ruce
sie ..... in jhrer rechten Hand =| ona ..... ve své pravé ruce
prallen an etwas =| narazit na co
Jetzt prallt er mit dem Fahrrad |=| Ted nardZi kolem do stromu.
an den Baum.
Alice gibt ihm ..... =| Alice mu déva .....
Tom gibt ihr ..... =| Tom ji dava .....

TEXT - ergénze:

" Alices Geburtstag ”
(1) Alice hat heute ihwerv Geburtstog. \M\ @
lice v 1 » -
St e A @(‘“21 0
b

Tomw ma g auch S ¢ hoko-l _adene, i & GK
Tomwm si,€ Wt Alice o GQ))

tr Ut selw hwn grig

2) Tom ha t einv neues Fahr rad. ||(3) Tom ha & in seiner v € chten
Seivv Favh rra d st new und Hond eine BLU me: Er £3 lwt
bla w seivv w€ ues Fa hwrg d sehw




i
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4) Knall! S) Tomw sivt zt wnter dem Bawm
Tom prad & mit dem Fahwr Er st (NS glickl i ch. Er ist]
ow dew B_a wmwu trav U rige

(6) Alices girb t ihm ihw Scho-K oladeneis
Tom g i bt dw eine rote BlLU me:
Alice und Towv s i nd gl i ckl i ch

Antworte und ergénze. Siche das Bild Nr.

® Halt Tomw in seiner rechtenw Hond eine Blume?

_b_a_l_t_ ________ i seiner rechtenw Hand eine Bluwme. | 39 —
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@ Halt Alice inv hwer rechtenww Hond eine Blume?
® Nein, Alice _halt @R i hrer rechten Hand eine Blume:.

Tom __halt in seiner _echten Honds e Blume

@ Filut Alice ihw neues Falwrad sehw schwnell?
® Nein, Alice _fahrt @i v newes Fahrrad sehw schinell.
Tomy _fahrt seiny neuwesy Fadhwrad, sehw __Schnell

Der Schlissel ist am Ende
der Lektion.

1)Das_erste Kind springt. 2)Das zweite Kind tanzt. 3)Das dritte Kind geht
spazieren. 4)Das vierte Kind sitzt. 5)Das fiinfte Kind schlift. .......................

Der Schlussel ist am Ende der Lektion.

HAUSAU FGAB

Der Schlissel ist am Ende der Lektion.
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Str. 37 / cv.: Nyni napis obsah rozhovoru némecky do cancaku. (priklad)

Zwei Jungen erzahlen Uber Ostern. Rainer ist der Deutsche, Pavel ist der
Tscheche. Rainer fragt: ,Warum schlagen die Jungen die Madchen am
Ostermontag?“ Pavel antwortet: ,Das ist ein tschechisches Brauch.” Dann

beschreibt er die anderen Brauche: ,Die Madchen schenken den Jungen die
Ostereier. Nach dem Mittagessen konnen die Madchen die Jungen
begielRen.” Er erzahlt auch Uber die Ostern im vorigen Jahr. Er hat drei

Ostereier bekommen, ein von seiner Mutti, ein von seiner Schwester und
ein von seiner Freundin.

Str. 40 / cv.: 2) VSechny nasledujici véty preloZte do cancaku do cestiny:

1)

2)

3)

4)

5)

Das erste Kind springt.

= Prvni dité skace.

Das zweite Kind tanzt.

= Druhé dité tandi.

Das dritte Kind geht spazieren.
= Treti dité jde na prochdazku.
Das vierte Kind sitzt.

= Ctvrté dité sedi.

Das fuinfte Kind schlaft.

= Paté dité spi.

Str. 40 / cv.: Nyni napis obsah textu ,Alices Geburtstag”“ némecky do cancaku.
(priklad)

Alice hat heute ihren Geburtstag. Sie isst ein grofSes Schokoladeneis. Sie
mag Schokoladeneis und Tom auch. Tom ist sehr hungrig. Er fahrt sein
neues blaues Fahrrad. Er bringt Alice eine rote Blume. Er fahrt sehr schnell.
Er prallt mit dem Fahrrad an dem Baum. Er ist traurig. Alice gibt ihm das

Schokoladeneies und er gibt ihr die Blume. Die beiden Kinder sind gltcklich.
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Str. 40 / Hausaufgabe: Do cancaku prepis a preloZ tyto véty

1) Prvnizmrzlina je mala.
= Das erste Eis ist klein.
2) Druha zmrzlina je mensi nez prvni zmrzlina.
= Das zweite Eis ist kleiner als das erste Eis.
3) Treti zmrzlina je nejmensi ze vSech.
= Das dritte Eis ist am kleinsten von allen.

4) Alice ma rada tu nejvétsi zmrzlinu.
= Alice mag das grolte Eis.
5) Je Ctvrté kolo nové?

= Ist das vierte Fahrrad neu?
6) Patd kvétina neni modra.
= Die funfte Blume ist nicht blau.
7) Tom sedi pod Sestym stromem.
= Tom sitzt unter dem sechsten Baum.
8) Tom drzi sedm kvétin ve své pravé ruce.
= Tom halt sieben Blumen in seiner rechten Hand.
9) Tato sedma kvétina je nejhezéi ze vsech.
= Diese siebte / siebente Blume ist am schonsten von allen.
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